

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 188 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. augusztus 24. Szerda

Az eltévedt Manlicher golyó halálrasedzett egy villamoskalauzt

A Kassa-úton robogó villamos jegyvizsgálójának fején keresztülrepült az acéllövedék. Nyolcgyermekes családapát ért a borzalmas szerencsétlenség

Sulyos és a maga nemében páratlan szerencsétlenség történt ma délelőtt fél 11 órakor a Csapó uccai villamosvonalon. Az egyik kocsiban szolgálatot teljesítő villamoskalauz egy véletlenül becsapódó puskagolyó úgy megsebesített, hogy a szerencsétlen ember most élet-halál közt vívódik a sebészeti klinikán.

A Csapó ucca—Köztemető közt közlekedő 6-os rendszámú 21-es villamoskocsi utasai ma délelőtt fél 11 órakor megdöbbenve, riadtan látták, hogy a kocsis kalauza Lámfalusi Péter 49 éves Kemény Zsigmond ucca 12 szám alatti lakos hirtelen megtántorodik és végigvágódik a kocsis padlóján. A szerencsétlen ember fejéből bő sügárban dől a vér és pillanatok alatt elborította a kocsis belsejét.

Az utasok, akik nem tudták, hogy mi történt, ijedten rohantak a kocsi vezetőkhöz, aki nem vett észre semmit és nyugodtan vezette a sebes iramban haladó kocsit, mely ekkor a zsidóváros téren az új katólikus templom előtt járhatott.

A vezető azonnal fékezett és a kocsis hirtelen zökkenővel megállt. Megdöbbenve látták az utasok, hogy a kalauz Lámfalusi fejét golyó által okozott seb ékteleníti el. Jobb füle alatt levő sebből olyan mennyiségben ömlött a vér, hogy a szerencsétlen ember feje valószínűleg vérben uszott. A vezető, aki leghamarább nyerte vissza lélekjelenlétét, a legközelebbi telefonállomáshoz rohant és felhívta a mentőket, valamint a rendőrséget.

A mentőautóval egyidőben érkezett meg a helyszínre dr. Szabó Zsigmond kapitány vezetése alatt a rendőri bizottság.

A mentőorvos intézkedésére az eszméletlen Lámfalusit, akinek a golyó a jobb füle alatt hatolt be és a bal szemöldöke közepén jött ki, — haladéktalanul beszállították a sebészeti klinikára, ahol azonnal ápolás alá vették. Állapota sulyos, csaknem reménytelen.

A bizottság rövid nyomozás után megállapította, hogy a lövést, mely a villamoskalauzt eltalálta, a Mikos Kelemen ucca 31 szám alatti villából adták le. A detektívek be- mentek a villába, ahol kiderült,

hogy az ott lakó Coryary István tüzérőrnagy 18 éves István nevű fiának kezében sült el a végzetes fegyver.

A halálraremült fiatalember a detektívek kérdéseire előadta, hogy tisztogatni akarta édesapja „Manlicher Schönauer” gyártmányú vadászfegyverét és ezért kihozta az udvarra.

Nem is gondolt arra, hogy a nagykaliberű fegyver be van tölt-

ve és így meghuzta a ravaszt. A fegyver eldördült és a golyó a követ kezű pillanatban a robogó villamosban szolgálatot teljesítő kalauz fejébe repült. Lámfalusi a menekveletet állította ki állva a villamosban, a Köztemető felé fordulva érte az ablak függönyén áthaladó golyó. Érdekes, hogy sem a vezető, sem az utasok nem hallották a 200 méterre lévő villában eldördült lövést, és ezért az első pillanatok-

ban nem tudták elgondolni, hogy mi történt a szerencsétlen emberrel, mikor az véresen eszméletlenül zuhant végig a kocsiban.

A rendőri bizottság lapunk zártakor még folytatja a helyszínelést és a tanúkihallgatásokat.

A szerencsétlenül járt Lámfalusi Péternek felesége és nyolc gyermeke van. Katasztrófa osz- tetlan részvétet keltett város- szerte.

A Magyar Reformátusok Világgyűlése ma délelőtt kezdetét vette Debrecenben

Ma délelőtt kezdetét vette Debrecenben a Reformátusok Világkongresszusa. Már napok óta tart a Kongresszus résztvevőinek vendéglátása Debrecenben, a világ minden tája felől érkeztek vendégek, akik jelen akartak lenni a reformátusság eme nagyszabású megmozdulásán.

Délelőtt fél 9 órakor gyülekeztek a Világkongresszus résztvevői a Kollégium udvarán, majd zárt sorokban vonultak be a Nagytemplomba, ahol fél 10 óras kezdettel ünnepi istentisztelettel vette kezdetét a reformátusok Világkongresszusa. Szabó Imre esperes magasszárnyalású beszédében kérte Isten támogatását a világ valamennyi reformátusára.

Az ígéhirdetés után dr. Ravasz László püspök felszentelte az Északfranciaországi Protestáns Misszió zászlóját, ezt követően a gyülekezet a LXV. zsoltárt énekelte el, bibliát olvasott és imádkozott Farkas István tiszáninnyi püspök.

A Világgyűlést báró Vay László földművelésügyi államtitkár, a Tiszántúli Református Egyházkerület főgondnoka nyitotta meg lendületes szavakkal.

Debrecen város közönsége és a debreceni református Egyházköz- ség nevében dr. Kölcsey Sándor polgármester, egyházközségi fő- gondnok üdvözölte a Világgyűlést, szeretetteljes szavakkal köszön- tette a világgyűlés résztvevőit a

legmagyarabb városban, az ősi Debrecenben.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester remekbeszabott beszéde után a Világgyűlést a magyarországi reformátusság egyeteme nevében dr. Balogh Jenő nyugalmazott igaz- ságügyminiszter a magyarországi református egyház Egyetemes Kon- ventjének világi elnöke üdvözölte.

Az amerikai magyar református- ság egyeteme nevében dr. Ujlaky Ferencz toledói lelkész, a braziliai magyar reformátusság nevében Dobos Károly lelkész, a francia- országi magyar reformátusok ne- vében Kulifay Imre párizsi lelkész a romániai magyar reformátusság nevében dr. Imre Lajos kolozsvári teológiai professor, a csehszlova-

Gyanus csecsemőhalál

R. Nagy Gyula pocsjai földmü- vesnek másfélnapos Gyula nevű kis csecsemője tegnap délután hir- telen meghalt. A községi orvos megvizsgálta a csecsemő hulláját és a halál okául fulladást állapi- tott meg. Jelentést tett az esetről a csendőrségnek, ahol nyomban bevezették a nyomozást.

A csendőrség telefonon értesí- tette ma reggel a hirtelen halál- ról a debreceni ügyészséget, amely- nek indítványára a vizsgálóbíró- ság elrendelte a kis csecsemő holttes- tének felboncolását és a vizsgálá- tot.

Zsögöd Jenő vizsgálóbíró ma délután fog kiutazni Pocsajba a

kiai magyar reformátusság nevé- ben Bertók Béla püspök, a jugosz- láviai magyar reformátusság nevé- ben Gachal János esperes üdvö- zölte a Világgyűlést.

Az elhangzott üdvözlésekre dr. Ravasz László dunamelléki püs- pök, az ORLE elnöke válaszolt meghatott hangon.

A Magyar Református Világ- gyűlés hitvallásos deklarációját dr. Vasady Béla egyetemi pro- fessor olvasta fel, amit a Magyar Református Világgyűlés határozati javaslatának előterjesztése kö- vetett.

Hét határozati javaslatot ter- jesztettek a Világgyűlés elé. A Világgyűlés lapunk zártakor tart-

ottörvényszéki orvosszakértővel a boncolás fogantatására, amely hivatva van megállapítani, hogy a csecsemő halálát mi okozta s ter- hel e valakit a halálesetért felelőség

A mai huzás

A 40. m. kir. állami osztálysors- játék mai huzásán a következő számu sorsjegyek nyertek:

20 000 pengőt a 43.779, 10.000 pengőt az 56.474, 61.808, 5 ezer pengőt a 61.839, 4 ezer pengőt a 4.780, 57.933, 3 ezer pengőt a 62.431, 2 ezer pengőt a 36.820, 40.170, 1 ezer pengőt a 6.582, 9.427, 22.454, 31.211, 62.535.

A közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.



A Balmoral kastélyban, ahol jelenleg az angol királyi család tartózkodik, hivatalosan cáfolják azokat az értesüléseket, amelyek szerint már megtörtént a döntés a király és a királyné kanadai utja tekintetében.

Lipót belga király jelenlétében szombaton véget értek a keleti Árdennekben tartott nagy hadgyakorlatok. A befejező díszfelvonuláson Spaak miniszterelnök és több miniszter is jelen volt.

A francia kormány, ha nem sikerül megegyezést teremteni a marseillei kikötősztrájk ügyében, egy hónapra szóló rendelettel ideiglenesen rendezi a sztrájk kérdését. A rendeletet már megszövegezték, csak az aláírás van még hátra. Vasárnap szenegáli lövészek és tengerészek dolgoztak a kikötőben, úgyhogy a hajózás nem szünetelt.

Egész Olaszországban és az olasz birodalom tengerentúli vidékein hétfőn összeirták Olaszország zsidó állampolgárait.

Mexikóban két szomszédos farm lakói között verekedés, majd lövöldözés támadt. Hat ember meghalt, 45 súlyosan megsebesült.

Howard Hughes repülő megállás nélküli repüléssel 10 óra 23 p és 20 mp alatt repülte át az amerikai földrészt. Átlagos sebessége tehát 229 mérföld volt óránként. Hughes ugyanazzal a géppel repült, amellyel annakidején földkörüli utját tette meg.

A Mont Blanc lejtőjén három olasz hegymászó lezuhant és szörnyethalt.

Sondrióban hatalmas tüzvész pusztított mely teljesen elhamvasztotta a Fossati selyemgyárat.

A doni kozák énekkart súlyos gépkocsi szerencsétlenség érte. Az énekesek, akik köruton vannak Németországban társasgép kocsin mentek egyik városból a másikba. Köln közelében a társasgép kocsin nekiment egy fának és darabokra zúzódott. Az énekesek közül 15 súlyosan, 17 pedig könnyebben megsebesült.

VIGSZINHAZ MOZGO

Errol Flynn legnagyobb alakítása:

A tökéletes gentlemann

pompás amerikai vigjáték.

Hiradó, vitéz Imrédy olaszországi látogatása. A hajduszboszlói repülőszerencsétlenség.

Előadások 5, 7, 9 órakor,

ARANY BIKA

családi ebédje kihordásra
P 1.50

A Nep felhívása tagjaihoz

A Nemzeti Egység Pártjának debreceni szervezete a választói névjegyzék közszemlére tételével kapcsolatban felhívást bocsájtott ki tagjaihoz, amelyben a következőket közli:

Az 1939 évre érvényes országgyűlési képviselőválasztói névjegyzék tervezete a központi választmányánál, (Városháza fsz. 18. sz.) 1938 augusztus 21-től augusztus 31-ig közszemlére van kitéve. A névjegyzék ellen fenti helyen és a fent jelzett időbe felszólalással lehet élni. Ezzel kapcsolatban a pártszervezet vezetősége felkéri a Nemzeti Egység pártjához tartozó választópolgárokat, hogy a

párt és saját érdekükben nézzenek utána, hogy a választói névjegyzékbe fel vannak-e véve? S amennyiben nincsenek, az előírt idő alatt feltétlenül felszólalással éljenek. Felvilágosítással, tanácsal, az Arany Bika félemeletén levő pártiroda készségevel rendelkezésre áll naponként d. e 9-12-ig és délután 4-7 óráig.

Megjegyzni a felhívás, hogy azok, akiknek neve az egyes házakon kifüggesztett névjegyzék tervezetén szerepel, a választói névjegyzékbe fel vannak véve s így a központi választmányánál való érdeklődés szükségtelen.

Révész Imre dr. lett az új püspök

A Tiszántúli Református Egyházkerület püspöki méltóságára dr. Révész Imre egyetemi professzort választotta meg az Egyházkerület. A beérkezett szavazatokat tegnap délután 5 órakor bontotta fel a szavazatszedő küldöttség, amelynek elnöke: báró Vay László főgondnok volt. — Nyolcszázhárom szavazat közül 799 esett dr. Révész Imrére, akit példátlan egyhangúsággal helyezett a közbizalom a Tiszántúli Református Egyházkerület püspöki székébe.

Az eredmény megállapítása után küldöttség ment az új püspök lakására és meghívták a püspöki

hivatalba, ahol báró Vay László főgondnok köszöntötte, majd a választás eredményéről tájékoztatta az új püspököt. Dr. Révész Imre megválasztása általános meglepetést keltett az Egyházkerületben, mert az ő szeméiyében rendkívüli értéket nyert a Tiszántúli Református Egyházkerület reformátussága.

Dr. Révész Imre püspököt a debreceni református egyház presbitériuma a pénteken megtartandó ülésen fogja meghívni lelkésznek, ami előreláthatólag ugyancsak teljes egyhangúsággal fog megtörténni.

Evangéizációs istentiszteletek a református templomokban

Az Országos Református Lelkészegetület debreceni konferenciája alkalmából augusztus hó 24, 25, 26 napjain este hét órai kezdettel a Kálvineumok javára evangéizációs istentiszteletek lesznek a különböző templomokban. Minden egyes templomban minden alkalommal más és más vendég-igehirdető szolgál.

Szeretettel hívjuk és várjuk ezekre az istentiszteleti alkalmakra is a debreceni református egyházköztség tagjait.

Az evangéizációs istentiszteletek sorrendje az Országos Református Lelkészegetület debreceni konferenciája alkalmából:

Augusztus 24 én minden istentisztelet este 7 órakor kezdődik.

1. A Nagytemplomban Igehirdető Farkas István püspök, ORLE alelnök, Miskolc.

2. A Kistemplomban: Murakö-

zy Gyula lelkipásztor, Budapest.

3. Károly Gáspár téri templomban Igehirdető; Böszörményi Ede vallásoktató lelkész, Szenties.

4. Az Ispótyai telepi templomban. Igehirdető Török József lelkipásztor, Kőmörö.

5. A Kossuth uccai templomban Igehirdető Erőli Szabó Sándor esperes, Dombóvár.

6. Az Arpádtéren Igehirdető Kis Lajos esperes Demecser.

7. A homokkerti templomban Igehirdető Pataky László lelkipásztor.

8. A nyilastelepi templomban. Igehirdető: Papp Gábor lelkipásztor, Kőröstárcsa.

9. A csapókeri templomban. Igehirdető: Barcza József lelkipásztor, Dóge,

10. A kerekestelepi templomban Igehirdető Szabó Dániel lelkipásztor, Hejőcsaba.

Felhívás a kereskedőkhöz

A Debrecei Kereskedő Társulat elnöksége felhívja a kereskedő kartársak figyelmét, hogy az új választójogi törvény alapján összeállított képviselő választói névjegyzék augusztus 31-ig közszemlére van téve a Városháza, földszint 18. sz. szobában. Minden kereskedő ellenőrizze, hogy nem maradt-e ki a névjegyzékből, mert igen fontos, hogy ezen jogát annakidején minden kereskedő megfelelően gyakorolhassa. Aki kimaradt, a kihagyás ellen kifogást emelhet és kellő igazolás mellett kérheti a választói névjegyzékbe való utólagos felvételét.

Beiratás a Zeneiskolában

Debrecen város Zeneiskolájában beiratkozások szeptember 1-től kezdődnek naponként délelőtt 9-11-ig és délután 3-5 ig. Beiratkozni lehet zongora, hegedű, gordonka, ének, zeneszerzés, gordon, fúvós hangszerekre, továbbá zeneelmélet, zenetörténet, esztétika, kamarazene, zenekar, zenei szeminárium, és zenei előkészítőbe (ovoda).

Beiratási díj 6 P. Tandíjak: alsó osztályokban 8 pengő, középső osztályokban 10 pengő, felsőbb osztályokban 17 pengő, zeneműv. főiskolára készülők havi 15 pengőt és zenei ovodában és mellék-tanszakokra 3 pengőt fizetnek havonta.

Felvételi vizsgák szeptember hó 12 én és 13 án d. u. 3-6-ig. Tanítás szeptember hó 14-én kezdődik. Bővebb felvilágosítás a hirdetőmenyeken és a Zeneiskola titkári hivatalában nyerhető: Vár u. 1. Telefon: 33-96.

Állomásfőnök öngyilkossága

Pápai András, Heves község állomásfőnöke agyonlőtte magát. A 37 éves ember gyógyíthatatlannak hitt betegsége és családi okok miatt lett öngyilkos.

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „ALFÖLD“-ET



Szardán: Willy Fritsch, Gusti Huber és Peter Bosse főszereplésével; **A szülők harca** (Gyermek hatalma) Szivhez szóló, megható film. Megelőzi.

A banditák országa (A szerelmes sberifi) Dick Foran izgalmas filmje. Előadások: fél 7, 9 órakor.

TIKÁV Megnyilik 1938. évi szeptember hó 3-án TIKÁV

délelőtt 10 órakor. Belépőjegy ára 50 f. Villamosjeggyel kombinált belépőjegy ára 80 f.

Holnap lesz a Himnusz ünnepély és az emléktábla-felavatás

Több, mint egy hónap óta készíti elő a Csokonai-Kör a Himnusz-ünnepélyt és annak az emléktáblának a felavatását, amelyet Debrecen város állított a Fűvészkert uca 5 számú házon. Ebben a háznál lakott hosszú debreceni diákoskodásának nagyobbik felében Kölcsey Ferenc a Himnusz költője.

Az ünnepélyek 12 órakor, a déli harangszóval kezdődnek. Előbb a Himnusz ünnepély zajlik le a Kollégium előtt annál a Kölcsey-domborműnél, amelyet a Csokonai Kör 1935-ben állított és avatott fel. Ez az ünnepély egészen rövid lesz. A debreceni dalárdák közös kara Szabó Emil zenetanárnak vezényletével elénekli a Himnuszt. Azután dr. Szentpéteri Kuna Béla a Csokonai Kör alelnöke teszi le

a Csokonai Kör koszoruját rövid beszéd kíséretében. A közös kar az Emlékkertben az északnyugati bejárattól pár lépésre lévő téren áll fel.

A Kollégiumtól átvonulnak a dalárdák és az ünnepelő közönség a Fűvészkert uca 5. számú házon. Az emléktáblaavatás a következő módon fog lefolyni. A debreceni dalosegyesületek közös kara elénekli a Nemzeti Hírszekeret. Ezután kezdődik az avató beszéd, amelyet dr. Lázár Andor ny. igazságügyminiszter, Debrecen város országgyűlési képviselője fog elmondani.

Az avatóbeszéd után Szabó Dániel református hittanhallgató elszavalja Kölcsey: „Zrínyi második éneke” című versét. Pefejezésül a közös kar elénekli a Himnuszt.

Részleges kormányválság Franciaországban

Daladier miniszterelnök rádióbeszéde, amelyben a többtermelés érdekeire való hivatkozással a heti 40 órás munkahét felemelését kérte, súlyos válságot idézett elő a belpolitikában. A köztársasági koncentráció kormányának baloldali csoportja, a Paul Boncour vezetésével álló szocialista unió szembefordult Daladier miniszterelnökkel s a párt két minisztere

Ramadier munkaügyi miniszter és Frossard közmunkaügyi miniszter hétfőn bejelentette lemondását.

Daladier miniszterelnök elfogadta a lemondást és felterjesztette Leb-run köztársasági elnökhöz jóváhagyás végett De Monzie és Pomaret kinevezését Frossard közmunkaügyi miniszter és Ramadier munkaügyi miniszter helyébe.

Letartóztatások valuta ügyben

A budapesti királyi ügyészség a következő hivatalos közlést adta ki:

— A budapesti kir. ügyészség Balassa Manó részvénytársasági igazgatót és fiát dr. Balassa Erich kereskedőt fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés bűntette miatt előzetes letartóztatásba helyezte.

A nyomozás adatai szerint Balassa Manó és dr. Balassa Erich a zugfoglalomban összevásárolt 900

angol fontot vagyontmentési céllal egy newyorki üzletbarátjuk nevével feladott személypoggyászból 1938 augusztus 17-én külföldre akartak kicsempészni, azonban a hatóság közegei őket tettenérték.

Terheltek az előzetes letartóztatást elrendelő határozat ellen fel-folyamodást jelentettek be. A további nyomozás még folyamatban van.

Uj nevet és számot kapnak a honvédcsapattestek

Rátz Jenő honvédelmi miniszter a honvédcsapattestek történelmi nevének továbbviselesére és a katonai hagyományok ápolásának 1938 október 1-étől való folytatása ügyében körrendeletet adott ki. A rendelet révén az egyes csapattestek új számozást kapnak. Az október elsejéig történelmi elnevezés nélkül maradó csapattestek elnevezéséről a honvédelmi miniszter később rendelkezik. Addig is, míg történelmi személynél való elnevezésük meg nem történik és részükre emléknapot meg nem állapítanak, ezek a csapattestek ezrednapjukat mindenkor november 16-án, a nemzeti hadseregnek 1919 november 16-án történt ünnepies bevonulása évfordulóján tartják.

A rendelethez csatolt kimutatás szerint a gyalogezredek közül az m. kir. Mária Terézia 1. honvédgyalogezred, a József nádor 2. honvédgyalogezred, a Nagy Lajos király 6. honvédgyalogezred megtartja eddigi nevét és számát, a Szent István 3. honvédgyalogezred a 4. gyalogezred számot kapja, a Szent László 4. honvédgyalogezredből 5. gyalogezred lesz, a Mátyás király 5. honvédgyalogezredből 7. gyalogezred, a Zrínyi Miklós 8. gyalogezredből 10. gyalogezred, a Béla király 8. honvéd gyalogezredből 11. gyalogezred, a Hunyady János 9. gyalogezredből 13. gyalogezred, a Bethlen Gábor 10. honvédgyalogezredből 14. gyalogezred, a Bocskay István 11. hajdúezredből 16. gyalogezred, a Rákóczi Ferenc 12. honvédgyalogezredből 17. gyalogezred, a Görgey Arthur 13. honvédgyalogezredből 19. gyalogezred, végül a Dobó István 14. honvédgyalogezredből 20. gyalogezred.

A kerékpáros zászlóalj száma is megváltozik. A Damjanich Já-

nos 1. honvéd kerékpáros zászlóalj a 14 számot kapta, a Leiningen Károly 2. kerékpáros zászlóalj a 8 számot, a Vak Bottyán 3. honvédkerékpáros zászlóalj a 10. számot, a Balogh Adám 4. honvédkerékpáros zászlóalj a 15 számot a Kiss Ernő altábornagy 5. honvédkerékpáros zászlóalj a 18. számot a Kapisztrán János 6. honvédkerékpáros zászlóalj a 12. számot, végül a Báthory István 7. honvédkerékpáros zászlóalj a 9. számot.

A lovasságnál az 1—4 huszárezred számozásánál változás nincsen.

A tüzérschapattestek közül csak a m. kir. Bercsényi Miklós 1. honvédtüzérosztály és a 2. m. királyi honvéd lovasdandár Bem József tüzérezred tartja meg számát, a többi tüzérosztály száma megváltozik.

Igy a Klapka György 2. honvédtüzérosztály új száma 4. tábori tüzérosztály lett, a Jurisics Miklós, 3. honvédtüzérosztályból 7. tábori tüzérosztály, a Kinizsi Pál 4. honvédtüzérosztályból 11. tábori tüzérosztály, a Losonczy István 5. honvédtüzérosztályból 13. tábori tüzérosztály, a Szondi György 7. honvédtüzérosztályból 19. tábori tüzérosztály, a Gábor Áron 6. honvédtüzérosztályból 16. tábori tüzérosztály lett.

Az utászászlóaljok közül a m. kir. Bornemissza Gergely 1. honvédutászosztály száma megmarad csak a számozás arab szám helyett római számmal történik,

Ugyanez a helyzet a m. kir. Török Ignác 2. utászászlóaljánál is, a m. kir. Zothmund 3. honvédutászosztály új számot kapott és V. utászászlóalj lett,

Japán tiltakozás Moszkvában

Japán külügyminisztérium közli, hogy Sigemicu moszkvai japán külügyminiszter tiltakozott Litvinov külügyi népbiztosnál a legújabb szovjethatárséertes miatt.

repülőgép ismét átrepülte a szovjet mandzsu határt. A külügyminisztérium megerősíti, hogy a határmegállapító bizottság hatáskörének megállapítására irányuló tárgyalások eredménytelenek maradtak.

Augusztus 21-én több szovjet-

Antal államtitkár az amerikai magyarokkal való együttműködésről

Antal István államtitkár vasárnap Rómába utazott, hogy az olasz propagandaszerveket, népművelődési intézményeket tanulmányozza.

Mielőtt elutazott volna, ebédet rendezett az amerikai magyarok tiszteletére. Az államtitkár beszédet mondott és hangsúlyozta, hogy Magyarországon az ezeréves alkotmányosság hiánytalanul működik és vannak kérdések, amelyeknek megoldása érdekében minden politikai irányzat a szélső baloldaltól a szélső jobboldalig közös egyetértéssel és önfeláldozással munkálkodik. Elsősorban abban ért egyet minden magyar párt hogy a magyar nemzettel szemben elkövetett igazságtalanságok orvoslása nemcsak a nemzetnek alapvető érdeke, hanem az európai békének és konszolidációnak is.

lyeknek megoldása érdekében minden politikai irányzat a szélső baloldaltól a szélső jobboldalig közös egyetértéssel és önfeláldozással munkálkodik. Elsősorban abban ért egyet minden magyar párt hogy a magyar nemzettel szemben elkövetett igazságtalanságok orvoslása nemcsak a nemzetnek alapvető érdeke, hanem az európai békének és konszolidációnak is.

A „Hungária” filmszínházban

Ma először!

Carole Lombard, Fred Mac Muray és John Barrymore pazar humoru, szenzációs bűnügyi vigjátéka:

Hazugság — asszony a neved

Értékes kiegészítés! Előadások: 5, 7, 9 órakor.



Szenvedő beteg asszonyok gyakran már egy kis pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvízzel is nagyon könnyű, lágy béltürelést érhetnek el, ami igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSON
Petriknél SZENTANNA-U 5

Springer József könyv. papír. fotókkészaküzlete. — **Tan-
könyvek vétele**, ujjkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30—57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Kiadó Nagycserén 28 kat. hold föld. A Cserep u 9 számú ház eladó. Értekezni Rakovszky u 42, III. emelet 8 szám.

Kiadó városi lakások
A Rakovszky u. 42. sz. házban II. em. 5. számú két szobás lakás azonnalra kiadó. Megtekinthető na-

ponta d. u. 4—6 óráig.

A város tulajdonát képező Simonffy u. 2. sz. bérházban egy háromszobás lakás f. évi november hó 1 től kiadó.

A város tulajdonát képező Hajnal utcai bérházban lévő B.III-11 sz. egy szobás lakás azonnalra kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

Országos vásárok

Augusztus 24, szerda, Babocsa, Göröcsény, Körmend, Kunhegyes, Sümeg, Szil, Veszprémvarsány.

Augusztus 25 csütörtök, Bodrogkeresztúr, Csesztreg, Letenye, Rum, Szabadhidvég, Tiszalök, Toponár, Ujfehértó, Vásárosbéc.

Augusztus 26 péntek, Aszód, Csongrád, Veszprém (havi).

Augusztus 27 szombat, Csanádpalota, Csongrád, Szekszárd (havi) Zala.

Augusztus 28 vasárnap, Budapest (fővásár), Csökölly, Tiszaföldvár, Esztergom.

Augusztus 29 hétfőn, Bátor Bonyhád, Dees, Dunaföldvár, Felsővadász, Hatvan, Kapuvár, Kisvárd, Köveskál, Lovászpata, Majs, Nagykőrös, Perkáta, Poroszló, Sajtószentpéter, Szecsény, Szentlőrinc Vác, Zala, Zala, Zala.

Reumája ellen kitűnő a negyerdől fürdő hévize

Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson, érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
m.	1:15		m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
m.	5:02	Nyirábrány	m.	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Szerencs	m.	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Füzesabony	m.	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Tiszalök	m.	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Balmazújváros	m.	7:20	Nagykeréki
m.	6:32	Nagykeréki	gy-s	7:30	Bpest keleti
gy.	6:32	Püspökladány	sz.	7:20	Nagyléta Vértess
m.	7:40	Bpest nyugati	m.	7:55	Balmazújváros
sz.	7:58	Hajdunánás	sz.	8:35	Tiszalök
m.	8:00	Nagyléta Vértess	m.	8:50	Püspökladány
v.	8:10	Szerencs	m.	9:00	Szerencs
sz.	9:05	Nyirábrány	m.	10:13	Nagyléta-Vértess
m.	9:29	Hajduszoboszló	m.	10:28	Hajduszoboszló
seb.	11:50	Derecske	m.	11:26	Szerencs
gy.	11:58	Bpest nyugati	m.	11:25	Hajdunánás
m.	12:10	Nyiregyháza	m.	11:35	Derecske
sz.	12:27	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
m.	12:30	Tiszalök	gy.	11:46	Bpest nyugati
m.	12:32	Nyirábrány	m.	12:28	Füzesabony
m.	12:32	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
m.	13:25	Nagyléta Vértess	v.	14:15	Nagykeréki
m.	14:27	Szerencs	m.	14:26	Nyiregyháza
m.	14:30	Tiszalök	gy-s	15:24	Bpest keleti
m.	14:32	Nyirábrány	v.	15:37	Tiszalök
m.	14:35	Nagykeréki	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
gy-s	15:26	Nyiregyháza	m.	16:55	Nagyléta Vértess
m.	16:30	Füzesabony	gy.	17:04	Nyiregyháza
gy.	17:11	Bpest nyugati	sz.	18:25	Nagykeréki
m.	18:48	Nyirábrány	m.	18:39	Nyiregyháza
sz.	18:48	Szerencs	gy.	18:35	Bpest nyugati
m.	18:58	Nagykeréki	m.	20:08	Füzesabony
m.	19:00	Tiszafüred	gy-m	20:43	Nyiregyháza
v.	19:30	Nagyléta Vértess	sz.	20:42	Tiszalök
m.	19:40	Tiszalök	m.	21:13	Nagykeréki
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:25	Nyirábrány
sz.	21:38	Nyiregyháza	seb.	21:28	Bpest nyugati
m.	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemes-műsort, majd étrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perces híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élénk miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Kedd

4,10 Asszonyok tanácsadója.
5 Nyaraltunk.
5,30 A rádió szalonzenekara.
6 Magyar református Világyűlés.
Közvetítés a debreceni Arany Birkaszálló nagyterméből,
8 Budapesti Hangverseny Zenekar.
9 55 Tánccsoportok.
11,10 Csorba Gyula és cigányzenekara muzsikál.

Szerda

10,20 Hajók a tenger fenekén.
10,45 Felolvasás.
12 Deli harangszó.
12,05 Himnusz.
12,10 Kőlcsey emléktáblájának leleplezése.
1 Magyar művészek hanglemezei.
4 15 A rádió diákfelőrája.
5 Varga Tibor hegedül.
5,30 Hoffmann Edit előadása.
6 Beermann: Klarinét kettős.

ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszelebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.
Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT



Eljegyzések: dr. Réz László városi tisztviselő—Farkas Margit, Mezei János szobafestő—Mező Róza, Karácsonyi József cipész s.—Fábián Erzsébet, Bartha István fm.—Kövér Katalin.

Házasságok: Asztalos József vaskereskedő-segéd—Bartali Margit, Solti Sándor cipész—Ferenccsi Juliánna, Gombos József kereskedő—Bartóti Katalin, Haday Géza törvényszéki díjnok—Bodnár Anna, Guttmann Sándor cipőféselő-rész készítő—Katz Ilona, Eszenyi József vaskereskedő s.—Gombos Katalin, Stettler Kálmán cipész s.—Ábrányi Katalin, Bakó József színművész—Bihari Róza, Tóth Ferenc földbirtokos,—Diószegi Mária.

Születések: Perényi Pál közműves m. fiu Pál, Gere Miklós dohánykertész leány Mária, Váradi József autószerelő leány Ilona, Som Sándor álványozó leány Róza, Solyom Sándor npsz. leány Erzsébet, Nagy József lakatos s. leány Judit, Szabó János npsz. fiu János, Lőrinczi Mihály máv. munkás leány Piroška, Bancsi János npsz. fiu István, Truckai Lajos npsz. leány Mária, Tóth Lajos vármegyei altiszt leány Terézia, Tudosó László baromfiárús fiu György, Bujdosó Sándor cipész fiu László, Macz Gábor fm. leány Irén, Fekete János npsz. leány Margit és Teréz ikrek. Berercsi László fényképész fiu László, Szabó János dohánykertész leány Piroška,



Halálozások: Lada Mihályné ref 26 éves, Hajduböszörmény. Griemann Gyula r kat 79 éves, Csillag u 96. özv. Vass Izidorné izr 79 éves, József kir. herceg u. 41, Orosz József ref 56 éves, Nyil u 91. Dobai Istvánné r kat 48 éves Mezőpeterd. Nagy Balázs ref 47 éves, Püspökladány. özv. Csor Ferencné r kat 81 éves, Dömsödi u. 32, Kotró Sándor r kat 12 hónap. Mikepércs.



Prognózis.

Élénk, helyenként viharos északnyugati, északi szél. Sok helyen eső esetleg zivatar. A hőmérséklet kissé tovább csökken.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓZSEGHY JÁNOS
laptulajdonos
Nyomatott: Dr. DIÓZSEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatnál,
Debrecen, Piac utca 41 szám.
Felelős nyomdavezető Csuka László